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Реструктуризація підприємства як основа забезпечення його конкурентоспроможності 

 

В умовах глибокої світової економічної кризи, посиленої коронавірусом, значно 

зростає вплив зовнішних загроз на вітчизняні підприємства, які потребують кардинальних 

структурних перетворень з метою адаптації до ринкових умов господарювання, збереження 

своєї життєздатності та підвищення ефективності діяльності. Головним чинником успішної 

діяльності підприємств є здатніть пристосовуватись до мінливого ринкового середовища в 

обмеженому часовому періоді. Реструктуризація є одним з ключових єлементів, що 

забезпечує зміну структури підприємства з метою підвищення його конкурентоспроможності 

та адаптпції до світового та вітчизняного ринків. 

Узагальнюючи думки, погляди та трактування вчених, реструктуризацію доцільно 

визначити як процес адаптації внутрішніх структур підприємства, незалежно від його 

масштабів і організаційно-правової форми, до постійно мінливих під впливом різних 

факторів умов існування та розвитку зовнішнього середовища. Реструктуризація 

обумовлюється зовнішнім сеедовищем, конкурентною боротьбою, необхідністю постійно 

оптимізувати свою внутрішню організацію з метою досягнення більшої стійкості, розвитку, 

максимізації економічного ефекту при мінімізації витрат. 

Хоча одноразові, надзвичайні заходи можуть на короткий час поліпшити 

конкурентоспроможність підприємства, по-справжньому успішна реструктуризація є 

тривалим процесом. Дійсно, в той час як багато українських підприємств поволі поліпшують 

свої показники, їх конкуренти йдуть вперед більш стрімко. Тому за мету слід ставити 

спочатку виконання ступеневих змін задля набуття конкурентоспроможності, а потім перехід 

до активних, швидких заходів щодо поліпшення діяльності. Ступеневі зміни проілюстровано 

на рис. 1.  

                  Постійне    Зона 

Конкуренто-    покращення         конкурентоспроможності 

спроможність Ступеневі       

   зміни 

 

 

 

Сучасний стан 

                           Теперішній рівень змін 

 
          Час 

Вертикальна вісь відображає конкурентоспроможність. Чим вище ця лінія, тим вища 

конкурентоспроможність. Горизонтальна вісь – це час. Зона конкурентоспроможності 

показує зону конкуренції, поза цією зоною підприємство є неконкурентоспроможним. Межа 

цієї зони йде вгору, що означає: якщо навіть підприємство є конкурентноспроможним зараз, 

то необхідно продовжувати вдосконалюватись, аби залишитись конкурентоспроможним у 

майбутньому. Конкуренти постійно поліпшують свої показники, і метою будь-якого 

підприємства є забезпечення більш високих, ніж у конкурентів, темпів покращення на 

своєму підприємстві.  

Зараз більшість українських підприємств перебувають нижче зони 

конкурентоспроможності. І хоча відбуваються позитивні зміни, їх нинішні темпи не дають 

змоги увійти до цієї зони. Потрібне запровадження ступеневих змін, завдяки яким можна 

дістатися до зони конкурентоспроможності і лишатися там, проводячи прискорене 

вдосконалення діяльності. 


